

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

不断做强做优做大我国数字经济



春运将启 各部门多措并举确保平安出行

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《不断做强做优做大我国数字经济》。

文章强调，近年来，数字经济发展速度之快、辐射范围之广、影响程度之深前所未有，正在成为重组全球要素资源、重塑全球经济结构、改变全球竞争格局的关键力量。面向未来，我们要站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度，统筹国内国际两个大局、发展安全两

件大事，充分发挥海量数据和丰富应用场景优势，促进数字技术和实体经济深度融合，赋能传统产业转型升级，催生新产业新业态新模式，不断做强做优做大我国数字经济。

文章指出，党的十八大以来，党中央高度重视发展数字经济，将其上升为国家战略，从国家层面部署推动数字经济发展。这些年来，我国数字经济发展较快、成就显著。同时，我们也要看到，同世界数字经济大国、强国相比，我国数字经济大而不强、快而不优。还要看到，我国数字经济在快速

发展中出现了一些不健康、不规范的苗头和趋势，这些问题不仅影响数字经济健康发展，而且违反法律法规，催生新产业新业态新模式，对国家经济金融安全构成威胁，必须坚决纠正和治理。

文章指出，发展数字经济是把握新一轮科技革命和产业变革新机遇的战略选择。数字经济健康发展，有利于推动构建新发展格局，有利于推动建设现代化经济体系，有利于推动构筑国家竞争新优势。

文章指出，要加强关键核心技术攻关，加快新型基础设施建设，推动数

字经济和实体经济融合发展，推进重点领域数字产业发展，规范数字经济发展，完善数字经济治理体系，积极参与数字经济国际合作。

文章指出，数字经济事关国家发展大局。要结合我国发展需要和可能，做好我国数字经济发展顶层设计和体制机制建设。各级领导干部要提高数字经济思维能力和专业素质，增强发展数字经济本领，强化安全意识，推动数字经济更好服务和融入新发展格局。要提高全民全社会数字素养和技能，夯实我国数字经济发展社会基础。

新华社北京1月16日电(记者樊曦 周圆)16日,2022年春运迎来开启倒计时。为确保广大旅客平安有序温馨出行,铁路、电力、民航等部门采取多种举措,抓好疫情防控,强化春运服务和安全管理,确保平安出行。

2022年春运将从1月17日开始,2月25日结束,共计40天。来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,春运期间,全国铁路预计发送旅客2.8亿人次,同比增长28.5%。

为了迎接即将到来的春运,中国铁路西安局集团公司西安站在旅客进站流线增加各类标识共8000余块,加大饮水处、卫生间、检票口、服务台等点位指引,帮助旅客快速找到相应地点。中国铁路南昌局集团公司赣州西站推行“无接触式”查验出站。注册过“赣通码”的旅客只需要扫一扫“赣通码”或刷身份证出站,“疫情防控智能闸机”就能自助核验防疫信息。中国铁路成都局集团公司将于春运首日在成都成渝铁路开行“共青团号”列车,开展旅客春运出行安全小课堂、对途中婴

幼儿进行重点照顾等常态化志愿服务。

春运出行,电力保障是关键。国网江苏句容市供电公司组织工作人员深入辖区内地铁站、汽车站、高铁站等交通枢纽开展春运保电检查工作,携手交通运输部门为平安春运保驾护航。南方电网贵州兴义供电局成立“心意电”党员服务队,对辖区内机场、铁路等交通运输部门专用供电线路和设备开展春运电力安全大检查。国网山东嘉祥县供电公司管内鲁南高铁沿线供电线路开展春运供电安全隐患专项治理工作,全面排查用电安全隐患。

民航方面,大连航空开通大连—海口直飞航线,每天执行一班,切实满足两地群众春运出行需求。春运期间,国航在成都天府国际机场和成都双流国际机场计划安排加飞航班772班次,增加客座约9.3万个。广州白云国际机场发布2022年春运疫情防控指引,提示所有进入机场航站楼的人员在航站楼入口处刷身份证查验“健康码”并接受体温检测。

春运临近,如何严防奥密克戎?

国务院联防联控机制回应焦点问题

今日关注

临近春节,陕西西安疫情进入收尾阶段,天津疫情仍在持续发展,但外溢风险逐渐降低。我国疫情防控形势虽然严峻,但总体平稳,各方正严密防范。

怎样做好春运、校园寒假的疫情防控?如何严防奥密克戎?15日举行的国务院联防联控机制新闻发布会权威回应了这些焦点问题。

防疫总体形势如何?局部地区疫情可在短期内控制

“1月以来,全球新冠肺炎日新增确诊病例最高已突破350万例。当前,我国面临德尔塔和奥密克戎毒株输入疫情的双重挑战。”国家卫生健康委新闻发言人米锋说,春运即将开始,人员流动和聚集大幅增加,我国疫情防控形势严峻。

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华介绍,尽管面对严峻的疫情防控形势,我国局部地区发生的本土聚集性疫情总体能够做到短时间内获得有效控制,疫情总体形势还是平稳的。

据介绍,天津发生的本土奥密克戎聚集性疫情已经波及河南省安阳市和辽宁省大连市,疫情仍在持续发展,但疫情外溢风险逐渐降低;河南安阳

的疫情仍存在一定的社区传播风险;陕西西安疫情已进入收尾阶段,仍需要严密防范。

此外,广东珠海、中山,上海市近日分别报告了本土病例,经基因测序发现为奥密克戎感染,部分感染者的社会活动轨迹较多,存在社区感染传播外溢的风险。

贺青华说,国务院联防联控机制综合组近日已向天津增派工作组,指导当地疫情处置。国家卫生健康委将继续关注各地的疫情形势,全面加强风险人员排查,强化春节期间疫情监测预警和常态化防控工作,提升疫情防范的早发现能力,一旦发现疫情,发现一起立即处置一起,扑灭一起,以保障人民群众过上欢乐祥和的春节。

春运怎样抓好防疫?交通部门和高校做好应急预案

高校学生已开始陆续返乡,春运也将拉开帷幕,如何做好“通”和“控”两方面工作?交通运输部和教育部门进行了提前部署。

交通运输部应急办副主任周昱介绍,面对全国多地近期聚集性疫情局部暴发,交通运输部既要防范疫情通过交通运输环节传播扩散,又要做好交通运输应急保障工作。

“从目前春运车票预售情况来看,

2022年铁路春运学生流、务工流、探亲流等基本出行需求仍将保持一定规模。”国铁集团客运部副主任朱文忠说,国铁集团将从充分安排运力、加强客运组织、严格防控措施、完善应急预案四个方面,保障旅客铁路春运出行和疫情防控双重需要。

民航局飞行标准司司长韩光祖介绍,民航局鼓励航空公司灵活调配运力,统筹安排加班和临时经营航班,及时满足广大旅客出行需要。同时要求各航空公司密切跟踪国内部分地区的疫情形势,配合防控要求做好客票退改服务工作。

高校学生密集,寒假返乡则覆盖全国城乡各地,疫情防控有其特殊性。如果要做出疫情防控应急处置,高校和属地之间还需更密切配合。

“一旦高校出现疫情,实行封闭式管理,就涉及校内大量师生的生活用品和疫情防控物资储备问题。”教育部体卫育与艺术教育司司长王登峰说,因此要切实落实常态化疫情防控各项措施,做好应急演练,及时检查和督促各项措施。确保一旦出现疫情,学校能够及时启动应急预案,并加强人文关怀。

如何严防奥密克戎?各地将动态调整完善防控措施

截至目前,国内已有10余个省

份报告了奥密克戎输入病例,天津、河南、北京等地报告了本土确诊病例。从全球看,奥密克戎已经在全球150多个国家和地区进行传播,在有的国家和地区已成为主要流行株。

贺青华表示,国家卫生健康委将密切关注并跟踪包括奥密克戎在内的全球新冠病毒变异株的流行趋势,加强对相关变异株的传播力、致病性和疫苗免疫效果影响等研究,及时分析评估输入传播风险,根据评估情况指导各地动态调整完善疫情防控措施,坚决守住来之不易的疫情防控成果。

具体而言,在外防输入方面,一是严格落实入境人员全程闭环管理;二是严格管控接触入境人员物品和环境的高风险岗位人员;三是加大相关入境物品的抽检比例;四是严格落实入境航空器终末消毒等措施。

内防反弹方面,一是持续开展重点人群、重点场所和重点单位的监测预警;二是持续推进新冠病毒疫苗的接种;三是持续引导公众坚持做好日常的卫生防护,包括常通风、戴口罩、勤洗手等;四是快速处置发生的每一一起散发或聚集性疫情,有效遏制疫情进一步蔓延和扩散。

新华社北京1月15日电

云南野象宝宝“扎堆”出生

新华社昆明1月16日电(记者庄北宁 赵彩琳)一头野象妈妈带着新出生象宝宝戏水的视频近期走红网络。有关人士介绍,这头小象在位于云南西双版纳的野象谷出生。最近,工作人员在野象谷陆续观察到4个象群的6头新生小象,这也意味着我国仅存约300头的野生亚洲象呈健康繁衍的态势。

野象谷大象医生保明伟说,视频中的小象来自象群“小缺耳家族”。这个象群于2021年11月进入野象谷,视频拍摄时间为2021年12月7日,当时小象出生仅3天。

保明伟介绍,每年1月至4月是野象谷野象出没的高峰期,也是野生亚洲象出生的高峰期。最近观察到的6头新生小象,分别来自小缺耳家族、大缺耳家族、然然家族和大噜包家族,小象们都非常健康。这4个家族是近期在野象谷出没最频繁的家族,预计还会在这里停留一段时间。

据了解,野象谷远不止这几个野象家族活动。近两年来,仅工作人员观测记录到的野象个体就有100头左右。野象谷所在的西双版纳国家级自然保护区勐养子保护区野生亚洲象数量稳步增长。

野生亚洲象在中国主要分布在云南西双版纳、普洱、临沧等州市,经过30多年的拯救和保护,数量已恢复增长到约300头。

图说中国

火红春联迎新春



1月15日,在江苏省扬州市一商品城,市民在选购春联。新春临近,人们开始书写、置办春联,节日气氛渐浓。

新华社发

“年宵花节”春意浓



1月16日,顾客在青岛市崂山区枯桃花卉市场“年宵花节”上挑选鲜花。春节临近,青岛市各大花卉市场鲜花争奇斗艳,洋溢着喜迎新春的气氛。

新华社发

朝鲜成功试射 两枚铁路机动战术导弹

新华社平壤1月15日电(记者江亚平)据朝中社15日报道,位于平安北道的朝鲜人民军铁路机动导弹团于14日上午发射了两枚铁路机动战术导弹,精确打击了设在朝鲜东海(即日本海)上的目标。

报道说,这次发射的目的是检验铁路机动导弹团战斗员的备战状态,提高导弹发射执行能力。报道说,朝鲜人民军指挥

员高度评价铁路机动导弹团在训练中表现出的快速机动性和高度命中率,并探讨了进一步完善铁路机动导弹战法的途径问题。

这是今年以来朝鲜进行的第三次导弹试射。朝鲜国防科学院分别于1月5日和11日成功试射一枚高超音速导弹,朝鲜劳动党总书记金正恩亲自观看并指导了11日的试射。

汤加火山喷发引发海啸 联合国随时准备提供支持

新华社联合国1月16日电 联合国秘书长古特雷斯15日通过发言人发表声明,对南太平洋岛国汤加一座海底火山强烈喷发并引发海啸深表关切。他表示,联合国愿意随时提供支持。

据联合国网站15日报道,古特雷斯还对澳大利亚、新西兰、日本和美国等环太平洋国家发出的海啸警报表示关注。联合国说,由于汤加通信网络受到严重干扰,目前还没收到关于人员伤亡或损害范围的报告。

国际雪联中国青少年滑雪示范队在京成立

走近冬奥

新华社北京1月16日电(记者胡佳丽)2022世界雪日暨国际儿童滑雪节国际雪联中国青少年滑雪示范队成立仪式16日在国际雪联中国雪上中心举行。北京市滑雪协会推荐的12名队员作为代表接受首批国际雪联中国青少年滑雪示范队队员证书。

国际雪联中国青少年滑雪示范队是国际滑雪联合会历史上首次在会员国(地区)成立的滑雪示范队,由高山队、单板队、越野队三支队伍组成,总

人数500人。其中,一队50人,预备队450人,队员年龄均在22周岁以下。

前日本女子高山滑雪队主教练尼古拉·保隆担任高山队总教练,国际雪联单板滑雪委员会主席塞萨雷·皮索尼担任单板滑雪队总教练,中国国家越野滑雪队教练克里斯蒂安·比约恩·斯文担任越野队总教练。

仪式上,国际雪联主席约翰·埃利亚施、国际雪联单板滑雪运动员代表亚历山大·帕耶和塞萨雷·皮索尼发来视频祝贺。

中国滑雪协会主席丁东,北京市石景山区副区长尹圆,国际雪联执

委、中国滑雪协会副主席郑良程,北京市滑雪协会主席李晓鸣,北京市石景山区体育局党组书记张瑞龙,冰雪运动推广大使李佳军等出席仪式,并为首批队员颁发证书。

丁东在致辞中指出,近年来,冰雪运动在祖国大江南北蓬勃开展,全国冰雪运动参与人数达到3.46亿人,青少年冰雪运动参与率已达到15.62%。国际雪联中国青少年滑雪示范队的成立将进一步推动滑雪运动在广大青少年群体中的普及与发展,希望滑雪示范队积极发挥自身带动作用,向世界展现我国青少年在滑

雪运动中的良好竞技水平和蓬勃向上的精神风貌。

仪式结束后,“青少年滑雪公益示范课”首场开课,滑雪示范队的队员担任宣讲员和教练,带领石景山区青少年体验冰雪运动、学习冰雪知识。

本次仪式由国际雪联主办,国家体育总局冬季运动管理中心、中国滑雪协会、石景山区人民政府、国际滑雪联合会(瑞士)北京代表处承办,北京市滑雪协会、天津市冰雪运动协会、河北省冰雪运动协会、石景山区体育局协办。

乐业泰安 安薪泰山
着力打造无欠薪城市

序号	县市区	人社部门举报电话	住建部门举报电话	交通部门举报电话	水利部门举报电话	序号	县市区	人社部门举报电话	住建部门举报电话	交通部门举报电话	水利部门举报电话
1	泰安市	12333、0538-8812380	0538-8280071	0538-8508428	0538-8507758	7	泰安市	0538-2850618	0538-2859179	0538-2821162	0538-2828061
2	泰山区	0538-8235590	0538-8236668	0538-8516280	0538-8258019	8	泰安高新区	0538-8939917	0538-8938317	0538-8503699	0538-8937116
3	岱岳区	0538-8569907	0538-856086	0538-1112643	0538-8564202	9	泰山景区	0538-5369166	0538-5369105	0538-5369271	0538-5369271
4	新泰市	0538-7214401	0538-7238875	0538-5350051	0538-7055218	10	徂徕景区	0538-8920718	0538-8911926	0538-8911926	0538-8911926
5	肥城市	0538-3283618、3283617	0538-3211016	0538-3212729	0538-3360952	11	旅游经济开发区	0538-8563382	0538-8561109	0538-8561109	0538-8561109
6	宁阳县	0538-5611234	0538-5666077	0538-5681228	0538-5610916						

泰安市委政法委 泰安市委依法治市办 泰安市委依法治县办 泰安市委依法治镇办 泰安市委依法治乡办 泰安市委依法治村办